

藏在游戏网站背后的大赌场

新闻眼

□本报记者 卢志坚
通讯员 孙鑫鑫 丁辉

他打着网络游戏的幌子接受投注，吸引游戏玩家参与赌博，并成立工作室帮助收取赌资，还把女友拉下水。今年4月，经江苏省连云港市连云区检察院提起公诉，法院一审以开设赌场罪、帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人余某等8人有期徒刑二年至九个月不等，各并处罚金，部分被告人适用缓刑。

一审判决作出后，一名被告人提出上诉，在二审期间又申请撤回上诉。日前，二审法院裁定准许其撤回上诉。目前，该判决已生效。



姚雯/漫画

境内外勾结为赌客充值提现

经深入调查，公安机关发现到案的余某等人只是三家商行的客服人员或银行卡提供者，而非幕后老板。

2019年，家住连云港的陈某在本市赣榆区成立了一家工作室，专为一款传奇游戏卖装备、兑游戏币，并让女友余某帮忙为玩家充值提现。2020年初，国内对网络赌博持续加大打击整治力度，陈某没有收手，而是将工作室转移至柬埔寨，继续“玩火”。

“我一开始并不知道这是赌博游戏，直到2020年7月有些游戏玩家提出输钱了要报警，陈某才告诉我‘起源传说’其实是一款赌博游戏。”据余某所述，自己知道后没再参与，于2020年底回到国内。

2021年6月，因工作室出现重大亏损，陈某多次向余某借款80余万元，在持续亏损后陈某便提出把部分业务交给余某干。为了挽回自己的损失，余某从陈某手中接管了为游戏玩家提供赌博游戏下载链接、充值提现的工作，并租房成立了“A商行”工作室，雇用其弟弟、朋友担任客服，雇用刘某担任会计，与陈某设在柬埔寨的工作室相互配合，每天联系、对账。

“1元人民币可购买1.09万个游戏币，给游戏玩家充值是1元人民币充值1.05万个游戏币，而玩家则是1.1万个游戏币可以提现1元人民币，这中间就有了500个游戏币的利润差额，扣除游戏后台抽走的30%和玩家充值返利红包，剩下的就是我们的利润。”余某交代说。

因用来接收玩家赌资的账户经常会冻结，余某除了将自己的银行卡、

微信、支付宝等账户用于“A商行”工作室运营外，还向其工作室成员、亲戚朋友等借了数十个银行卡账户。

经查，在到案的12人中，除了“A商行”工作室的余某等4人外，同样在连云港为“起源传说”赌博游戏网站提供充值提现等资金支付结算服务的还有“B商行”的孙某、“C商行”的李某，以及出借银行卡等账户提供支付结算帮助的王某等6人。截至案发，三家工作室帮助收取的赌资已达5000余万元。

据了解，本案参赌人员多达6000余人，遍布江苏、山东、黑龙江、广东、北京等全国各地，其中，不仅有无业人员、个体劳动者，也有厂长、经理等公司高管，因玩赌博游戏上瘾而倾家荡产者不在少数。

补全证据链证实犯罪故意

2022年11月1日，公安机关将该

检察长点评

从严打击网络赌博

江苏省连云港市连云区检察院党组书记、检察长 陈长春

本案被告人假借游戏网站之名开设的网络赌场，因操作简单、支付结算方便、隐蔽性强，短时间内吸引了几千人参赌，比传统赌场具有更严重的社会危害性。

我们秉持从严打击的办案立场，通过不断补强证据、完善证据链条，揭开了该网络赌场披着的游戏网站虚假外衣，厘清了各被告人的作用，而余某等为该网络赌场提供资金支付结算服务的人员，也因构成开设赌场罪的共犯受到了法律的制裁。

案移送至连云区检察院审查起诉。因涉案人员多、资金流大、案情复杂，该院成立了专案组。

“因涉案三家商行的实际控制人及赌博游戏网站的建立者、运营者、管理者等上线人员均未到案，能否认定相关人员的犯罪事实，是我们解决的第一道难题。”承办检察官江黎黎表示。

全面审查证据材料后，承办检察官认为，该案仍存在商行工作人员何时主观明知是赌博网站、与赌博网站能否建立联系、帮助接收赌资数额等事实尚未查清，遂依法将案件退回公安机关补充侦查，同时建议公安机关提取涉案商行工作室电脑及手机中的电子数据、固定涉案人员与上线及玩家的聊天记录、调取涉案人员收到的风控提示信息、调取银行等账户交易流水并进行审计、与赌客进行交易核实等，引导公安机关侦查取证。

补充完善相关证据材料后，公安机关于同年12月30日重新将该案移送审查起诉。

经依法审查查明，2021年以来，余某等5人在明知“起源传说”游戏网站为赌博网站的情况下，仍为该网站提供资金支付结算服务，通过本人及他人的银行卡等账户帮助收取赌资140余万元至1300余万元不等，涉嫌开设赌场罪。王某等3人明知他人利用信息网络实施犯罪，仍分别将各自名下的银行卡借给他人使用，后被他人用于接收赌资500余万元至1400余万元不等，涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。

经过检察官的释法说理，余某等8人签署了认罪认罚具结书。今年1月30日，该院依法提起公诉。同年4月28日，法院采纳了检察机关的全部意见，依法作出上述判决，判决现已生效。陈某等其他涉案人员，公安机关正在进一步追查中。

最高检 发布

山西检察机关对王雪峰涉嫌受贿、利用影响力受贿案提起公诉

本报北京12月20日电(记者郭荣荣) 记者今天从最高人民检察院获悉，河北省人大常委会原党组成员、副主任王雪峰涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由山西省太原市检察院审查起诉。近日，太原市检察院已向太原市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人王雪峰享有的诉讼权利，并讯问了被告人王雪峰，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人王雪峰利用担任河北省纪委常委、秘书长、副书记、常务副书记，河北省监察厅厅长，唐山市委书记，河北省人大常委会党组成员、副主任，财政经济委员会主任委员等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；利用退休前担任河北省人大常委会党组成员、副主任的职权、地位形成的便利条件，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

北京检察机关对樊文祯涉嫌受贿案提起公诉

本报北京12月20日电(记者郭荣荣) 记者今天从最高人民检察院了解到，日前，原北京市国土资源局副巡视员樊文祯涉嫌受贿一案，由北京市监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经北京市检察院交办，由北京市检察院第三分院依法向北京市第三中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人樊文祯享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。北京市检察院第三分院起诉指控：被告人樊文祯身为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收受他人财物，为他人谋取利益，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

广东检察机关对李景言涉嫌受贿案提起公诉

本报北京12月20日电(记者郭荣荣) 记者今天从最高人民检察院获悉，日前，广东省司法厅原党委委员，省监狱管理局原党委书记、局长李景言(副厅级)涉嫌受贿一案，经广东省检察院指定管辖，由惠州市检察院依法向惠州市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人李景言享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。惠州市检察院起诉指控：被告人李景言利用担任广东省英德监狱党委书记、监狱长，原省劳教局党委委员、纪委书记，省监狱管理局党委书记、局长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

广东检察机关对张传胜涉嫌受贿案提起公诉

本报北京12月20日电(记者郭荣荣) 记者今天从最高人民检察院了解到，日前，广东省潮州市人大常委会原党组成员、副主任张传胜(副厅级)涉嫌受贿一案，经广东省检察院指定管辖，由惠州市检察院依法向惠州市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人张传胜享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。惠州市检察院起诉指控：被告人张传胜利用担任潮州市饶平县县委副书记、县长，县委书记，潮州市政府副秘书长，潮州市发展改革局党组书记、局长，潮州经济开发区党委书记、管委会主任，潮州市委常委、市政府党组副书记、副市长，潮州市人大常委会委员、副主任等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

陕西检察机关对杜小洲涉嫌受贿案提起公诉

本报北京12月20日电(记者郭荣荣) 记者今天从最高人民检察院获悉，日前，陕西省引汉济渭工程建设有限公司原党委书记、董事长杜小洲涉嫌受贿一案，由陕西省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经陕西省检察院指定管辖，由咸阳市检察院依法向咸阳市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人杜小洲享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人，听取了辩护人的意见。咸阳市检察院起诉指控：被告人杜小洲在担任陕西省引汉济渭工程建设有限公司总经理、执行董事、党委副书记、党委书记、董事长等职务期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

翻新“二手光猫”冒充品牌新货

被告人犯假冒注册商标罪被判三年

本报讯(通讯员王畅) 他们专门回收废旧的华为、中兴等品牌光猫(又称端口光端机，是一种光纤传输设备)，在隐蔽的加工厂里翻新后假冒新品销售，销售金额达930余万元。12月12日，经上海市浦东新区检察院提起公诉，法院以假冒注册商标罪判处被告人杨某有期徒刑三年，并处罚金470万元。

今年2月，公安机关接到华为技术有限公司(下称“华为公司”)的知识产权代理公司工作人员报警，称市场上有制售翻新华为“二手光猫”的情况，遂立案侦查。经警方侦查，一个专门翻新废旧光猫再以新机名义售卖牟利的加工厂浮出水面，警方很快锁定了犯罪嫌疑人杨某。

2020年，杨某在浦东新区注册了一家科技公司，并租下一间仓库作为加工厂，雇用十余名员工，干起翻新废旧光猫的生意。杨某负责低价收购已被淘汰的华为或中兴品牌的光猫和开关、电源等各类配件。员工拆开电路板后，会视情况维修或更换已损坏的配件，再对主板进行刷机并更新升级，保证光猫连接客户电脑后，登录界面显示的是华为公司或中兴通讯股份有限公司(下称“中兴公司”)的电子商标及其需要的型号，从而隐藏翻新的事实。

同时，杨某还定制了印有华为公司、中兴公司注册商标的外壳、纸盒、说明书等材料，在包装翻新后的产品上加贴自行打印的条码标签、进网许可证等，给这些二手产品“穿上新衣”，使其在外观上能够以假乱真。经查，杨某在2021年1月至今年2月间销售带有华为公司、中兴公司注册商标的二手翻新光猫，涉案金额总计930余万元。

查明案件事实后，公安机关将该案移送浦东新区检察院审查起诉。浦东新区检察院审查后认为，杨某未经注册商标所有人许可，在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标，情节特别严重，涉嫌假冒注册商标罪，遂于今年9月14日将该案提起公诉。

该案审理期间，杨某在其家属的帮助下，对商标权利人中兴公司及华为公司进行了赔偿，并取得两家公司的谅解，同时退出违法所得50万元。12月12日，法院审理后依法作出上述判决。

私自投喂大熊猫还直播，理应付出应有的代价

法眼观察

□樊悦池

近日，游客白某某在陕西洋县一景区参观时，趁饲养人员不注意，私自投喂大熊猫。12月18日下午，该景区通报称，鉴于白某某的行为违反了景区有关规定并可能对大熊猫的健康造成危害，景区已将其列入“黑名单”，终身禁止该游客再次进入景区相关园区参观。此外，景区工作人员针对白某某的行为已经报案(据12月19日光明网)。

大熊猫是国家一级重点保护野生动物，被誉为“活化石”和“中国国宝”，其饲养条件及方式有着严格的要求，游客擅自进行投喂可能对其造成不可

逆的伤害。目前，多地已出台规定，规范游客私自投喂行为，导致大熊猫遭受伤害的，还要承担相应赔偿责任。上述事件中，终身禁入，就是白某某为自己私自投喂行为付出的代价。

但这样的代价可能还不够。白某某不仅无视大熊猫的生命安全，据网友反映，她还直播了自己投喂的过程，并“叫嚣”称自己不怕被举报。这说明白某某其实是知道不能私自投喂大熊猫的，可她为何明知故犯，还在大庭广众之下直播自己的不文明行为？景区管理人员分析称，白某某这么做可能是为了激怒网友和“熊猫粉”，借机蹭流量。然而，意图走这样的“黑红”路线，不但违反景区规定，还违反直播的相关规定。国家网信办下发的《互联网直播服务管理规定》指出，互联网直播服务提供者以及互联网直播服务使用者不得利用互

联网直播服务从事危害国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽色情等法律法规禁止的活动，不得利用互联网直播服务制作、复制、发布、传播法律法规禁止的信息内容。如果情况属实，白某某的行为显然违反了上述规定。但从目前的处理情况看，仅仅“终身禁入”，似乎还没有让白某某付出应有的代价。

事实上，产生此类行为的根源，还是违法违规成本偏低了。为了“红”，为了流量，为了追逐经济利益，很多人不惜铤而走险。如白某某此次“铤而走险”的代价，不过是她今后不再进入这个景区相关园区罢了。这个代价，应该是其事前可以预见，事后能够承受的。法律法规的明文规定被蔑视，因此此事真正值得警觉和反思之处。因此，欲使“明知违法还直播”的现象得到有效

遏制，就需要切实加大惩治力度，让白某某这样的人付出足够的代价。也只有这样，才能让喜爱大熊猫、爱看直播的公众真正安心。

首先，要进一步完善相关法律法规，切实加大惩处力度并严格执行，提升公众的文明意识。其次，有关平台也要加大监管力度，及时发现并处置违法违规的直播账号。例如，可借鉴景区的“终身禁入”制度，严查某些账号被封后直播者换个号“卷土重来”。再次，景区也要加强监控，及时发现并制止不良行为，探索建立相关景区联动“禁入”的规定，防止有“前科”的游客换个地方继续伤害大熊猫。

私自投喂大熊猫还要直播，既是对国宝的伤害，也是对直播环境的污染，更是对基本规则的蔑视和冲击，这样不文明的游客，理应付出应有的代价。

倾听人民心声 书写公平正义

2024年《检察日报》征订工作正在进行中

全国各地邮局均可订阅

邮发代号：1-154

全年订价398元